

弈动河北战犹酣 智创未来绘宏图

河北省第一届智力运动会在崇礼举办

本报讯(记者 冯晶)8月16日,河北省第一届智力运动会在张家口崇礼国家跳台滑雪中心如期举行,这是我省智力运动的盛会,来自全国各地的1300余名运动员齐聚一堂,为我们呈现出了一场智力的盛宴。

本届智运会坚持推广普及与发掘人才并重,降低了参赛门槛,扩大了参赛范围。河北省棋牌运动管理中心主任胡明介绍说:“本届智力运动会由河北省体育局、张家口市人民政府共同主办以‘弈动河北·智创未来’为主题,在项目设置上全面对标全国智力运动会,同时结合我省实际,突出青少年后备人才培养,兼顾群众性棋牌运动开展,合理设置竞赛项目、年龄组别和参赛资格,围绕‘全面综合、突出重点’的原则,既设置了围棋、象棋、国际象棋、桥牌等传统项目,又兼顾了五子棋、国际跳棋等新兴棋类项目,旨在推动河北省智力运动全面、均衡发展。具体项目设置方面,共设6个大项,

62个小项(其中围棋、象棋、国际象棋分别设12个小项、桥牌和国际跳棋分别设10个小项、五子棋设6个小项),分公开组和青少年组,结合我省棋牌项目在青少年中的普及程度,青少年组按照不同年龄,围棋、象棋、国际象棋还分为甲组、乙组、丙组;五子棋、国际跳棋分为甲组、乙组。在比赛形式上,棋类项目分个人赛和团体赛,桥牌项目分双人赛和团体赛。”

竞赛规程发布以来,全省各市和行业体协积极响应,共有20个单位报名参赛(其中11个设区市、雄安新区、定州、辛集,6个省级行业体协),参赛规模超2000人,其中运动员近1300人。“从项目分布来看,围棋、象棋参加人数均超过300人,国际象棋参加人数近300人,体现出‘三棋’传统项目较高的普及度和较好的群众基础。桥牌参加人数近200人,其中青少年组参赛单位和参赛运动员较年度比赛显著增加,体现出各地

对本届智运会的高度重视。五子棋、国际跳棋虽然参加人数相对较少,但也呈现出参与地市和参与青少年增多的特点,体现出我省新兴棋类项目近年来良好的发展态势。本届智运会年龄最大的运动员70岁,年龄最小的运动员7岁,青少年运动员占比超过75%。通过丰富多样、全年龄覆盖的项目设置,力求达到全民棋牌、全民参与的良好效果。”胡明介绍说。

对于智运会在促进后备人才发展方面的作用,胡明表示,通过此次智运会可以整合各方资源,搭建多元化的平台,建立棋牌运动后备人才培养体系,积极吸引更多的青少年群体参与到棋牌运动中来。除了在年龄组别及项目设置上降低门槛,扩大参赛人群外,还能不断扩大我省棋牌运动的社会影响力和参与度,从中培养和挖掘棋牌运动人才。并为他们提供系统、专业的培训和指导。

赛场特写 >>>

纵横方寸间 拼搏创佳绩

省智力运动会多项赛事圆满收官

本报讯(记者 冯晶)截止到8月19日,河北省第一届智力运动会五子棋、国际跳棋、桥牌、围棋四项比赛圆满收官。

作为率先开赛的五子棋项目于8月13日圆满收官。赛场上,小选手们沉着冷静,运筹帷幄,展现出了较高的棋艺水平和良好的精神风貌。经过多轮激烈的角逐后,秦皇岛代表队、保定代表队、石家庄代表队分别获得青少年甲组混合团体前三名;秦皇岛代表队、石家庄代表队、廊坊代表队分别获得青少年乙组混合团体前三名。

8月18日,桥牌和国际跳棋比赛同日落幕。

在桥牌比赛现场,选手们充分发挥自己的智慧和技巧,展开激烈的角逐。比赛过程中,选手们全神贯注、沉着思考、斟酌出牌,团队间配合默契,展现出了精湛的牌技和高超的团队协作能力。

经过激烈的角逐之后,保定队、张家口队、秦皇岛队分别获得公开组男子团体前三名,石家庄队、保定队、唐山队分别获得公开组女子团体前三名,衡水队、保定队、辛集队分别获得青少年组团体赛前三名。

国际跳棋赛场,小选手们沉着冷静,运筹帷幄。让大家感受到智力运动的无穷魅力和潜力。

经过多轮激烈的角逐,邢台市吕昕宇、保定市王子睿、邢台市薛昊天分别获得青少年甲组100格男子个人前三名。邢台市张焜尹、唐山市薛敬霁、张家口市陈乐安分别获得青少年甲组100格女子个人前三名。唐山市吴昱宸、邯郸市曲奕锟、张家口市冀泓语分别获得青少年乙组100格男子个人前三名。

张家口市刘梓灵、邯郸市杨雅歌、张家口市张梦凡分别获得青少年乙组100格女子个人前三名。保定市马睿阳、张家口市张艺潇、邢台市成晓婷分别获得青少年甲组64格女子个人前三名。邢台队(薛昊天

吕昕宇 张焜尹)、保定队(史丞宇 王子睿 赵一敬)、邯郸队(宋沛泽 陈子聪 要安琪)分别获得青少年甲组100格混合团体前三名。

围棋作为我省智力运动热门项目,自8月16日开赛以来,各组别比赛竞争异常激烈。“因为本次比赛机会很难得,各市都派出了最强阵容参赛,我们石家庄也不例外,精心筛选,组成最强阵容,全项参赛,力争最好成绩。”石家庄市围棋协会会长康美玲深有体会,“参赛选手都十分高兴,十分珍惜这次与全省高手面对面的切磋棋艺的机会,力争在智运会上取得自我突破。”

经过多轮角逐,在公开组团体赛中,保定队(平宇硕、张耀玮、胡滢月)、廊坊队(王英翰、柳博严、熊真苗)、秦皇岛队(周睿、侯名联、顾东)获得前三名。在青少年甲组混合团体赛中,沧州队(郝佑嘉、李明翰、王沁琳)、邢台队(刘栋坤、贾欣墨、甄好)、唐山队(肖茗予、刘若杨、宋思颖)获得前三名。

邯郸队(韩楷、王传君、翰婧怡)、石家庄队(刘承启、董润德、张厚涵)、保定队(雷雨霁、邵则源、李晨希)获得在青少年乙组混合团体赛前三名。石家庄队(徐翰墨、李欣墨、冯嘉诺)、保定队(张嘉洋、侯宗杰、赵奕宁)、沧州队(王睿、顾英晖、郇岩鑫)获得青少年丙组混合团体赛前三名。

来自廊坊的围棋参赛选手白同学对记者说:“我非常荣幸能参加本届智运会,比赛中,我认真地对待每一盘棋,同时也向各位选手们学习取经,受益匪浅。”

此次智运会还开设线上直播讲解。在直播过程中,大家充分体会到比赛的精彩性,也让观众在享受比赛的同时,学习到更多关于智力运动的知识技巧。通过线上直播,可以将棋类、桥牌等智力运动推广给更广泛的受众,让更多人参与到这项运动中来。

高手捉对厮杀 硝烟弥漫棋盘

省智力运动过半,象棋、国象激战正酣

本报讯(记者 冯晶)8月19日,河北省第一届智力运动会象棋、国际象棋比赛在张家口崇礼奥林匹克公园正式开赛。

象棋比赛精彩不断

8月19日,象棋比赛公开组、青少年甲组、青少年乙组、青少年丙组个人赛在国家跳台中心顶峰“如意中心”正式开赛。这场汇聚智慧与策略的盛宴,点燃象棋爱好者的热情。

比赛现场,选手们以棋会友,展开激烈博弈。赛程激烈精彩,扣人心弦,参赛选手低头沉思,在无声的赛场进行着激烈的较量。

国际象棋拼杀激烈

8月19日,国际象棋比赛公开组、青少年甲组、青少年乙组、青少年丙组个人赛在冬奥村篮球馆正式开赛。选手们在赛场上切磋棋艺,在棋盘上展开激烈拼杀,共享首场国际象棋盛宴。

国际象棋是最具典型的“国际语言”,被誉为“智慧的体操”。棋手们深思熟虑,纵车横马,举棋落子间,胜负高下立判,参赛选手切身体验到了竞争和对弈的快感,从一开始的紧张到后来的游刃有余,这是属于每一个棋手的独特赛事经验。

象棋、国际象棋比赛项目将持续到8月22日,期待参赛选手们能够在自己的棋艺之路上绽放光芒。